

El Correo de Gerona

Diario de la tarde de avisos y noticias

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Gerona al mes. 4'50 Pts.
Fuera de Gerona, trimestre. . . 5 »
Ultramar y Extranjero, id. . . 15 »

PAGO ADELANTADO

Redacción y Administración

Albareda 13, segundo

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

LA CORRESPONDENCIA AL DIRECTOR

DIRECCIÓN TELEGRÁFICA, CORREO GERONA

ANUNCIOS REMITIDOS Y ESQUELAS A PRECIOS CONVENCIONALES

Número suelto. 5 Cts.
Número atrasado 15 »
Paquetes de 25 números. . . . 1'25 »

AÑO V

— GERONA — MIÉRCOLES 4 DE AGOSTO DE 1897 —

NUM. 173

FIN DE TEMPORADA

Emilio Teixidor

3.—BESADO.—3

Constante esta casa en renovar completamente en cada estación todos sus artículos de novedad, quiere como de costumbre realizar

Gran reducción de precios

los correspondientes á la presente temporada, y en su consecuencia llama la atención del público sobre el abundante y variadísimo surtido de

SOMBRILLAS Y ABANICOS

en cuyos precios se hallará un descuento de real y notabilísima importancia.

Sección religiosa

Santo de mañana.

Nuestra Señora de las Nieves

Cuarenta Horas.

Iglesia de San Lucas

LA CASI-PACIFICACIÓN

Las recientes osadías de los insurrectos y el ataque que á las puertas de la Habana, en Marianao, llevaron á cabo últimamente, si han llenado de indignación á todos los españoles, á ninguno han sorprendido, porque con ser nosotros muy ingenuos ninguno lleva su ingenuidad hasta el extremo de creer hoy ya, en la casi pacificación de la gran Antilla, ni en la de una sola de sus provincias.

Esa es la mejor respuesta que España acierta á dar á los cablegramas del general Weyler, que cacarean la casi-pacificación; esa es la mejor respuesta que la nación acierta á dirigir al Gobierno que repercute las faustas nuevas de Weyler.

Y he ahí vuestra obra; contemplad á la nación desalentada, rendida de cansancio y sin lo único que quedarle podía en tan tristes momentos, sin lo que podía galvanizar sus miembros en el instante supremo é impelirla á la victoria: la fé en sí misma.

Y esa fé la ha ido perdiendo cada vez que ha notado á sangre fría, que cuando se llaman vencedores casi y están casi negligentes y casi descuidados los encargados de informarla y dirigirla en sus infortunios y mientras ella vive confiada en la eficacia de sus últimos heroísmos, son inútiles sus esfuerzos, estériles sus sacrificios, y que malograda su sangre, no ha adelantado un paso, que en pie queda el conflicto y oscura como nunca la solución.

Terribles pero lógicos resultados de esta política de patriotismo mal entendido!

Política de patriotismo que acabará, si Dios no lo remedia, con el de una

nación cuyas gentes tan elevado concepto tenían de la patria!

Y véase como por una corta serie de consideraciones vamos llegando al dilema que, según telegrafían á un diario, expuso el señor Silvela el pasado domingo en Valencia:

«O Cuba pierde á España ó España pierde Cuba.»

Si no queremos agotar nuestra ya exigua riqueza, inmolar el último soldado, y perder toda noción de patria y por ende, esta patria misma, quedémonos con la segunda parte del dilema.

Basta de quijotismos; pensemos en el pasado y en el porvenir. Mirando hacia atrás veremos que todos nuestros romanticismos son pueriles; ayer oíamos decir, con santa indignación, que conceder á los cubanos un principio de autonomía era afianzar la soberanía de la nación en la isla, hoy estamos dispuestos á otorgar á Cuba la autonomía más amplia.

Hoy es un delito de lesa patria aconsejar la venta de Cuba para remediar los males persistentes; mañana... ¿qué será mañana?

Se ha dicho metafóricamente que el hombre es hijo de las circunstancias. Pues bien; las naciones, formadas por los hombres, según las circunstancias viven también y á ellas tienen que amoldarse oportunamente.

Cuando no lo hacen así, cuando luchan en vano contra el ambiente que las rodea, es cuando sobrevienen los grandes desastres.

No ha pasado aún la hora oportuna esta vez para nosotros y es una gran insensatez dejar que pase.

Silvela lo ha dicho: «O Cuba ó España.»

Aviso al público

En la plaza de la Independencia número 3, piso segundo, primera puerta, se ha establecido un despacho para recibir órdenes de ir á buscar á domicilio toda clase de ganado muerto, como caballos, bueyes, carneros, cerdos, etc. Se dará una prima al que dé el aviso.

Se vende guano de caballo.

EN EL CONFESIONARIO

Todas las mañanas cuando apenas las primeras luces del día iluminan la tierra, y la población se envuelve en esa ligera neblina que se evapora súbitamente, Juana, la pecadora Juana, la mujer del maestro Frasquito como la llaman en su barrio, abandona el lecho y después de vestirse un modesto traje, y colocar sobre su cabeza el consabido velo, descuelga de uno de los pilares de la cama, el rosario que allí dejó la noche, antes y se encamina á la iglesia de Nuestro Padre Jesús de la Misericordia.

En tanto, su marido queda en la cama saboreando las últimas horas del sueño y la enervante temperatura que en unión de la esposa había desarrollado entre las sábanas. No tenía precisión de levantarse temprano, porque su empleo no lo exigía; además, se encontraba en una situación especialísima, así como de reserva ó en clase de agregado.

Por eso su paga era escasa, aunque la suficiente para atender á las necesidades de familia reducidísima, pues el cielo no quida dar prole á aquel matrimonio, sin duda para que no tuviera la molestia de educarla en los sabios preceptos de la religión y la moral.

El marido salía muy poco á la calle; únicamente á fin de mes, daba un ligero paseo, con objeto de percibir la paga del Estado, y volvía á casa enseguida, porque para él, no había amigos ni distracciones fuera del hogar y apartado de su amantísima esposa.

Era un bendito, en toda la acepción de la palabra.

Entre él y su mujercita, no había surgido nunca la más ligera nube de disgusto: se entendían con una palabra, se adivinaban por un gesto y se acariciaban con una sonrisa. Eran en fin, el uno para el otro, como suele decirse.

Así es que, cuando Juana iba á la Iglesia, su marido la esperaba con resignación y hasta con gusto; iba á cumplir con Dios, y ninguna visita tenía de más importancia.

El sumo Hacedor recibe á los suyos sin aparato ceremonioso: las puertas de su santa casa, están siempre abiertas á todas las gentes, y ni hay antesalas que hacer, ni memoriales que escribir para ser recibido.

En honor á la verdad, Juana no era una fanática: más bien una egoísta, pues como tantas otras de su ralea, no iba al templo del Todopoderoso, á decir requiebros ni chicleos á los santos que desde sus altares la miraban, con los mismos ojos siempre, siempre con la misma sonrisa de bondad, ó con idéntica expresión de amargura.

Iba, á pedir á Dios algo que le hacía falta, para que su dicha fuera completa; por si acaso, no se olvidó nunca de depositar su pequeño óbolo en el cepillo de las ánimas, de las benditas ánimas del purgatorio, de aquellas que purgan sus delitos entre las llamas para purificarse.

A tener relaciones de amistad con algún

ministro del Gobierno, hubiérase atrevido á impacientarle continuamente, hasta conseguir sus pretensiones, pero los hombres... ¡ah, los hombres no podían servirla en lo que deseaba!

Por eso iba á la iglesia.

El Todopoderoso, dicho se está, que todo lo puede, y Juana no quería perder las relaciones con el Rey de los cielos.

Después de oír la cotidiana misa, con un fervor que para sí quisieran todos, visitaba uno por uno los altares, besando el paño de éste; sacudiendo el polvo del otro, ó encarándose con tal ó cual imagen para recordarla sus deseos.

Hacia en fin, lo que cualquiera visita, con toda la familia de la casa que frecuentaba, y cumplido tan religioso deber, volvía á su hogar, rezando siempre alguna de las oraciones que aprendió en su infancia, pero sin detenerse nunca, á dar una limosna á los pobres que encontraba en su camino.

Este día, fué un extraordinario: Juana no iba solo á oír misa ni á visitar los altares; era viernes, y los viernes se confesaba con el primer cura que le salía al paso.

Vertía á los pies del confesor, dirigida al suelo la mirada, cruzadas las manos, contrita y llorosa, parecía la imagen del arrepentimiento.

¿Pero de qué tenía que arrepentirse?

¿Faltó á su marido de pensamiento ó de obras? ¿No cumplía con los preceptos del decálogo?

¿Quién sabe! Pero su confesión era breve; de nada malo se acusaba ante el confesor y éste se veía perplejo para imponerle penitencia; verdad es que, no la preguntaba si conocía las obras de misericordia, ni otras obras por el estilo.

Eilo es que el cura, después de mandarle rezar una salve, por si algún pecadillo había quedado sujeto entre los pliegues de la memoria, pronunciaba el *Ego te absolvo, en el nombre del Padre, etc.*, y dándole su evangélica bendición, se levantaban ambos del confesionario.

La confesión es reservada y no puede penetrarse en el sagrado de ella.

Sin embargo, cuando Juana se apartó del cura para cumplir la penitencia debió acordarse de algo, porque apresuradamente, volvió en busca del representante de Cristo.

—Padre, pedid a Dios, que mi marido tenga trabajo.

—Ya lo haré, hija mía,

—La vida, sin trabajar es imposible.

—Verdad; y el que trabaja cumple con lo que dios ordena: *«ganarás el pan con el sudor de tu frente...»*

—No os olvidéis señor cura: hace un año, que mi esposo está parado.

El cura se compadeció de aquella pobre mujer, é interesándose por ella, le preguntó:

—¿Y que es tu esposo?

—Verdugo

Rafael Guerrero.

EFEMÉRIDE

4 Agosto 1883

Murió en este día Bartrina, uno de los poetas verdaderamente malogrados, y que con morir joven, no dejó de alcanzar renombre de ilustre y fama que ha salvado los límites de su tierra.

Pertenecía Bartrina á aquella generación de bohemios que iniciaron una época de florecimiento en las letras patrias, dando unos á la poesía un gusto esencialmente pagano, y saturándola otros de un gracioso excepticismo. Del yugo de esas corrientes no pudieron librarse ni Núñez de Arce ni Campoamor.

Bartrina, como Becquer, como Espronceda, no pasaron en realidad de ser una promesa; hubiera la edad extendido y madurado su genio; pero alcanzaron una época en que la juventud tenía una sangre caldeada por el sol y en que los poetas y escritores no dejaban el carácter de tales al salir de puertas á fuera de su casa, con lo que consumían más fácilmente su existencia. La indole de su talento llevó á muchos al desprecio prematuro de la vida; y en ese caso se encontró Bartrina particularmente.

Profesor de francés. Se ofrece para dar lecciones á jóvenes de ambos sexos, uno que posee dos títulos académicos de su país y certificados de haber ejercido más de 28 años su profesión en Francia y España.

También da lecciones á domicilio y en las horas que convenga á los alumnos.

Resultados garantidos, sin gastos de libros ni de papel.

Dirigirse á la calle de Herreras Viejas, número 11, 1.º, 1.ª—Gerona.

Crónica

No hay un sólo momento en la vida de nuestros Ayuntamientos que no demuestre claramente la necesidad urgente de la reforma de la ley municipal, varias veces intentada con laudable esfuerzo y sin resultado práctico por distintos Gobiernos.

Los escandalosos procesos cuyos deplorables resultados lamentamos todos, hasta los propios ministeriales en sus conversaciones particulares; el conflicto constante con las delegaciones, con las contratas de los servicios, con los consumos, son patente demostración de que el actual mecanismo municipal y provincial no responde á las necesidades modernas; no permite á la acción fiscalizadora ejercer el influjo benéfico y moralizador, que constituye uno de los grandes anhelos de la opinión pública.

El engranaje de la ley provincial y municipal ha demostrado, en larga y lamentable práctica, que permite todos los abusos y que entre sus mallas se pierden todos los medios de garantía y de castigo á los infractores de la ley y de las Ordenanzas.

Son muchos los responsables para que las responsabilidades sean efectivas. Son demasiados los interventores en todos los asuntos, para que la intervención sea eficaz y para que el interés legítimo excite el celo de quien cifre su porvenir en el exacto cumplimiento de sus deberes.

Con inexcusable necesidad se impone la reforma propuesta por el señor Silvela y será grave responsabilidad de los Gobiernos todos no convertirla en ley pero muy especialmente de quien, como el Gobierno actual, declaró entonces la ineficacia de la ley vigente, y con sobrado tiempo para reformarla no ha hecho otra cosa que aprovechar, con universal escándalo, las deficiencias de aquella ley en beneficio y salvación penal de amigos desaprensivos y de personas soberbias.

Nos escriben de Puerto de la Selva que aquella villa celebrará su acostumbrada fiesta mayor, los días 5, 6 y 7 del corriente con pasacalles, divinos oficios, sardanas, otras varias diversiones y bailes tarde y noche, en el grandioso salón de don Felipe Sastre.

Para todas estas diversiones y bailes está contratada la tan renombrada orquesta «La Principal» de La Bisbal.

En el castillo de San Fernando de Figueras, donde se hallaba recluido, ha fallecido el hñáigo Hipólito Martínez Pérez, blanco, y natural de Matanzas.

Como sucede todos los veranos al principio el mes que corremos, son muchas las familias que se ausentan de la ciudad en busca de sitios más frescos donde pasar una temporada de veraneo, ya en los pueblos de estos alrededores ya en puntos más lejanos, ó que se dirigen á algún establecimiento de aguas donde hallar lenitivo á las dolencias que padecen.

El preso en esta cárcel correccional Adjutorio Navarro y Arola, sentenciado á 15 años de reclusión, ha sido destinado al penal de Tarragona.

Comunica el sargento de la benemérita del puesto de San Feliu de Guixols, que en la tarde del lunes último se le presentó el vecino de aquella villa Narciso Isern participándole que previo aviso del señor barón de Calonge, don Francisco de Miguel, se había presentado dicho Isern en la sastrería de don Florencio Padrosa, con objeto de cobrar tres pagarés de 500 pesetas cada uno que la esposa del referido Padrosa había firmado.

Hecha la demanda por el Isern, el Padrosa dijo que deseaba pagar la cantidad de referencia para lo cual y como obediendo á una consigna, dió orden á tres sujetos que se hallaban en el establecimiento, y se retirasen.

Mientras el Padrosa pretestaba subir al piso, se echaron encima del Isern los tres susodichos sujetos y el Padrosa, los que atándole un pañuelo en la boca, con objeto de que no gritase, le quitaron del bolsillo interior del chaleco los tres pagarés.

En vista de lo denunciado por el Isern, el sargento de la guardia civil se personó en el establecimiento del Padrosa, procediendo á la detención de éste, á la de su cuñado José Mont Brunet y á la de los dependientes Joaquin Isern y Enrique Ferrer, los cuales fueron puestos á disposición del juez municipal de aquella villa.

Los pagarés no han aparecido.

Dicen de Nimes que el diestro «Parrao» al trastear el último toro en la corrida del domingo último, recibió en la ingle una profunda herida que le imposibilitó de continuar la lidia, habiéndose encargado «Lagarajillo» de matar al bicho que correspondía á aquél. El estado del diestro es grave.

Debiendo venderse algunos restos procedentes de efectos inútiles del material de Utensilios, se convoca á los que deseen adquirir los expresados restos, cuyo acto tendrá lugar en la Administración de la factoría de Utensilios de esta plaza el día 21 del actual á las diez de su mañana.

Esta mañana ha sido detenida por el cabo de la guardia civil Lorenzo Baró, una mujer llamada Francisca Gené que se halla reclamada por el Juez de Instrucción de este Partido con objeto de que cumpla la condena de destierro que se le impuso.

Por haber intentado volcar un carruaje y por insulto á Ramon Pujol Arlá, vecino de Castelló de Ampurias, han sido puestos á disposición del Juez municipal de Vilasaca, Isidro Armada, Narciso Grés, Juan

y Francisco Buquets, vecinos de Garrigás, Pedro Gené Batlle, de Vilahur y José Nicolau Sala, de Palau de Santa Eulalia.

Por pastoreo abusivo ha sido denunciado al alcalde de Ogassa, Isidro Basagaña.

Don Narciso Puig de Marcillo, concejal del Ayuntamiento de esta capital, ha sido nombrado vocal de la Junta de Instrucción pública de esta provincia.

Habla un eminente práctico doctor americano:

«Después de haber hecho una marcha verdaderamente fatigosa los que están extramadamente sedientos, exhaustos de fuerzas, en vez de apurar cuatro ó cinco vasos de agua, cual imprudentes soléis hacer instigados por el exceso de transpiración, tomad una vasija de agua fria, lo suficiente amplia para que dentro quepan las dos manos y parte del antebrazo, refrescad así ambas manos por algunos minutos y pronto notareéis el bienestar que esto produce.

Entonces ya podeis tomar la cuarta parte de un vaso de agua sin temor de coger una pulmonía fulminante que os llevaría al sepulcro en veinticuatro horas. Probad, y tal vez me daréis las gracias.»

Esta mañana hemos tenido el gusto de saludar al oficial del gobierno civil don Ignacio Montserrat, el cual se ha visto imposibilitado, durante muchos días, de asistir á su despacho, debido á una pertinaz dolencia que le ha retenido en cama.

Nos alegramos del restablecimiento del señor Montserrat.

Por el Rectorado de este Distrito se ha resuelto que los ejercicios de revalida en la Escuela Normal de Maestras de Barcelona den principio en 1.º de Septiembre próximo, toda vez que los exámenes de prueba de curso terminaron el 15 del pasado Julio.

Se ha publicado un real decreto referente á bienes del Estado, que interesa conocer á los poseedores de dichos bienes y de propios y comunes de los pueblos.

Todos los que carezcan de título legal, pueden obtener la legitimación por un pequeño cánón con carácter de redimible.

Esta tarde han salido en dirección á Moscú, con objeto de asistir al importante Congreso médico que uno de estos días debe celebrarse en aquella capital rusa, los señores don José Pascual y don Narciso Fuster.

Con el mismo objeto salieron ayer de Barcelona los catedráticos don Bartolomé Robert y don Miguel Fargas y los doctores don Francisco Fábregas, don Pablo Torras y don Ricardo Botey, el cual presentará al referido Congreso internacional varios instrumentos y desarrollará el tema «Tratamiento de las complicaciones cerebrales de origen otítico».

Deseamos á los congresistas un buen viaje.

Hemos oido hablar esta tarde con alguna insistencia, de que en el vecino pueblo de Salt habían fallecido ayer, de enfermedad sospechosa, dos jóvenes.

Como quiera que no hemos podido enterarnos sobre la certeza de la noticia, la trasladamos al señor gobernador civil á fin de que lo indague y por si resulta cierto lo que se dice, adopte las medidas que el asunto requiera.

Esta mañana, en la portería del gobierno civil le han sobrevenido varios ataques epilépticos á una pobre mujer que debía ser conducida á la cárcel, según se nos ha dicho en aquellas dependencias.

—Para tener salud, mandar un sello de 15 céntimos y recibiréis el Catálogo Kneipp Kuhne, que regala J. Santiveri, Call; 20 y 22, Barcelona.

EL BORRICO DEL ALCALDE

Como dos locos de atar cuando tienen mal humor, así hablaban el Doctor y el Alcalde de un lugar.

Toda la disputa era por dos burros que tenían; si rebuznaban, decían, de tal ó cual manera.

—¡El mio tiene una voz que se le oye desde el rio!...

—¡Pues cuando rebuzna el mio se le escucha en Badajoz!...

—¡Mi burro es mejor! ..

—¡Veremos!

—¡Poco el cerciora! se cuesta!

—¿Vamos á hacer una apuesta?...

—¡Apostemos!

—¡Apostemos!...

Quiso la casualidad presenciara la cuestión un arriero muy guasón de aquella localidad.

Y, viendo que la portía iba llegando á mayores, dijo así:—¡Creo, señores, que esto es una tontería!...

—¿Por qué?

—Disputan en balde

—¿Cómo en balde?

—Si, señor;

¡porque rebuzna mejor el borrico del Alcalde!...

Arturo Diaz y Adame.

Ramon Gisper

Comisiones, representaciones, consignaciones y tránsitos; representante de la Agencia de transportes internacionales y de Aduana de A. Bertran.—Cderbére (Francia) y Barcelona.

Facilita catálogos, muestras, tarifas y correspondencia.

Nueva del Teatro, 4, entresuelo.—GERONA.

Sección comercial

BOLSIN DE BARCELONA. 10 MAÑANA

◆ Cambios del día 4 Agosto de 1897 ◆

Interior	64'52	Alfonso	20'30
Exterior	80'42	Isabel	34'30
Cubas 86	95'25	Onzas	30'70
» 90	79'62	Oro de 4 ds.	30'40
Nortes	21'20	Oro > 2 y 1 ds.	28'00

GIROS

Paris vista 30'80 || Londres vista 32'85

CUPONES

Vencimiento primero de Julio próximo

Cubas 1886 y 90.	29'00
Exterior.	28'50
Interior y Amortizable.	7'50

BOSIN DE MADRID

Fin de mes 00'00 || Londres 00'00

NOTICIAS TELEGRÁFICAS

Madrid 4.

El general Azcárraga ha recibido dos cartas del general Weyler, una fechada en Sancti-Spiritu, y otra en Cienfuegos.

En estas cartas comunica el general interesantes noticias, especialmente acerca del estado sanitario de Cuba.

Según dichas cartas, en la fecha que las escribía el general Weyler existían en toda la isla 25.000 y pico de enfermos, no siendo en gran número los atacados del vómito y de la tuberculosis.

El general Weyler dice que los atacados de estas enfermedades no excedían de 974.

Añade, además, que ha disminuido mucho la mortalidad, hasta el punto de haberse dado el caso de que en 21 hospitales en que hay enfermos, durante una semana no ocurrió defunción alguna.

Niega el general Weyler la noticia de que haya pensado abandonar á Bayamo, propósito que jamás ha abrigado.

Da cuenta también de la distribución que ha hecho de determinadas fuerzas, retirando un batallón de las fuerzas que manda el general Linares y otro de las del general Luque.

Habla también el general Weyler de las expediciones de los soldados enfermos á la península, acerca de lo cual dice que trata por todos los medios de aumentar el contingente de repatriación cuanto lo permita la capacidad de los buques.

Los enfermos é inútiles que ha enviado el general Weyler á la península desde enero, asciende á 11.800.

Muéstrase el general Veyler partidario de la repatriación de los soldados enfermos con objeto de evitar que por

efecto del clima resulten muchos de ellos empeorados en su estado enfermizo.

Dice el general Veyler que las partidas carecen de importancia en algunas provincias.

—El general Veyler, que salió anteañoche de la Habana, llegó ayer á Matanzas.

—A mediados del corriente mes tendrá lugar un sorteo para designar á varios oficiales de los cuerpos de artillería é ingenieros que deberán marchar á Filipinas.

—Telegrafian de Buenos Aires que los individuos del comité revolucionario de Uruguay, han marchado á Montevideo, con objeto de negociar la paz.

—En breve publicará la «Gaceta» una relación de los montes públicos designados para ser vendidos.

—El señor Sagasta considera inoportuna la celebración del proyectado meeting de Guipúzcoa.

Imprenta de EL CORREO DE GERONA

Camisas, corbatas,

CUELLOS, PUÑOS
CAMISETAS, PANTALONES, MEDIAS
Y CALZETINES DE PUNTO DE LANA
Y DE ALGODON.—FAJAS HIJENICAS

J. ORIOL CARBO

**PLATERIA, 30 Y CORT-REAL 29
(CUATRE CANTONS)**

Taller de camisería

y confección de ropa blanca para señora

CAMISAS PARA CABALLERO SE HACEN A MEDIDA, DE TODAS CLASES, FORMAS Y PRECIOS

Sección de ropa blanca para señora

Camisas de hilo alornadas con tiras bordadas	desde 3 pesetas una
Camisas de hilo festoneadas á mano	» 4 » »
Idem de madapolán con tira bordada	» 1 » »
Pantalones de idem con idem	» 1'25 »
Enaguas de madapolán, brillante y batista	» 2 »
Chambras de idem idem con idem	1'25
Cuerpos de idem idem con idem	2'00
Gorras de idem idem con idem	0'50
Peñadores	5'00

Equipos para novia

SE HACEN DESDE 150 á 1000 PESETAS

Sección de ropa blanca para recién nacidos

Vestidos para bautizo	desde 10 á 200 pe. etas
Camisas de hilo	» 1 á 6 »
Chambras de moda brillante y batista	» 75'5 »
Saquitos de piqué acolchado	» 1 á 4 »
Vestidos de piqué brillante y acolchado	» 2'50 á 12 »
Pañales de hilo	» 1'50 á 5 »
Mantillas	» 1'50 á 40 »
Fajas adamascadas	» 50 á 2 »
Cañidores	» 50 á 1,50 »
Tohallas de hilo con fleco	» 1'50 »
Porta-bébés	» 3 á 10 »

Gran surtido de gorritas

Y CAPOTAS

SE HACEN CANASTILLAS DESDE 50 á 1000 PESETAS

J. ORIOL CARBO
Plateria, 30 y Cort-Real, 29
CUATRE CANTONS

J. ORIOL CARBO
Plateria 30 y Cort-Real, 29
(CUATRE CANTONS)

Pañuelos de seda, de hilo

DE PUNTO DE LANA
NUBES Y PAÑUELOS DE SEDA Y DE FILOJA
CORTINAJES BLANCOS Y DE COLOR,
—YUTES—

J. ORIOL CARBO

**PLATERIA 29 Y CORT-REAL 30
(Cuatre Cantons)**

Lienzos y madapolanes

ACOLCHADOS, BRILLANTES Y PIQUÉS
ACOLCHADOS
GRAN SURTIDO DE TIRAS BORDADAS

—Tampoco he dicho eso. Yo adoraba á mi Isabel, Isabel llenaba en mi corazón todo el lugar reservado en él al amor de madre; pero el otro vacío... se aumentó... se aumentó; Lemus para mi corazón no era el padre adorado de aquella niña.

—¡Ah!

Fu, pues, más desdichada que antes de ser madre; mi corazón estaba en desequilibrio, su color había crecido.

Y sin embargo, sonreía á Lemus como una mujer enamorada.

Le hacía dichoso.

¡Oh! No crea usted á las mujeres, Sandoval.

El frio de Sandoval creció.

—Un día,—continuó Clara con voz ronca,—llegó á la hacienda de Santa María un hombre.

Lemus estaba en Méjico.

El hombre que acababa de llegar llevaba un poncho, un sombrero de palma y una carabina.

Era joven hermoso.

Se acercó lentamente, se apoyó en el marco de la puerta de la empalizada, por la cual iba yo á salir á la hacienda, y me dijo posando en la tranquila mirada de sus grandes ojos negros.

—Contenga usted á esos perros, señora, y tenga usted la caridad de mandarme dar agua y pan.

Aquel hombre estaba muy pálido y á parecer enfermo.

Su poncho estaba deshilachado, se sombrero pasado por el sol, sus botines rotos. Su traje era de mendigo, pero su aspecto altivo, y su palabra digna y grave.

—¿Es usted español?—le dije.

—Si señora, español y cazador de búfalos. Traigo una larga jornada desde el Sur; he sido herido por los indios y mis heridas aún no están bien curadas.

—¿Y qué edad tenía aquel hombre?—dijo con acento inseguro Sandoval.

—Veinticuatro ó veintiseis años,—respondió Clara.

—Estas son tus galas de boda,—me dijo,—había venido resuelto á proponerte que fueras mi esposa... estamos de acuerdo y solo faltan las formalidades legales y la ceremonia religiosa.

Te amo demasiado para retardar mi dicha.

Esta misma tarde marcharemos á Méjico.

—Yo no comprendía en que podía fundar su dicha Lemus.

Tres días después lo comprendí.

Tres días después era mujer de Lemus.

Entonces comprendí lo que era amor... lo que era el amor del hombre... en cuanto á mí... al perder mi inocencia perdí mi esperanza.

Yo había consumado á ciegas, por ignorancia, un horrible sacrificio. Podía amar como padre á Lemus: como marido me repugnaba.

—¿Y no amó usted á otro?

—No, Sandoval, no; cómo he de decir á usted que usted es el primer hombre á quien amo.

—Es decir que soy el hombre afortunado que obtengo la virginidad del amor de usted?

—No sé aún si usted le aceptará: aún no he concluido.

—Perdone, usted señora, la escucho á usted por cortesanía; si la escucho con interés, es porque me refiere usted su historia; pero para unirme á usted indisolublemente, nada necesito saber... ¿no cree usted que la amo?

—Lo creeré si después de que haya concluido, me repite usted la expresión de su amor.

—¿Con que es necesario?...

—Si, es necesario de todo punto que usted me escuche. Póngame usted más ron.

Sandoval llenó de nuevo, y con cierta alegría de mal género, la copa de Clara.

Esta continuó.

Yo no podía ser feliz; pero me guardé muy bien de nublar la felicidad de Lemus, mostrándome desgraciada.

Y era mi situación horrible.

LA ROYAL INSURANCE COMPANY

REAL COMPAÑIA INGLESA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS Queen.

(En la cual está ya fusio- nada la compañía de seguros

Las garantías que ofrece la Compañía Royal Insurance Company a sus aseguradores, tanto por su puntualidad en el pago de los siniestros, como en la acertada inversión de sus 200.000,000 de francos (40 millones de duros) que posee, le pone sin duda alguna, á la cabeza de las Compañías de seguros contra incendios del mundo, pues es la primera en importancia por el cobro de sus primas, por los capitales asegurados y por la colosal fortuna que posee. Fundada en Liverpool el año 1845, jamás ha decaído en sus operaciones ni en su historia, antes al contrario, se ha mostrado siempre más fuerte y poderosa cada día. En España es sobradamente conocida su importancia y seriedad, y está autorizada legalmente por decreto del Gobierno español de primero de Octubre de 1873 habiendo hecho el depósito que exigen las leyes fiscales vigentes, para garantía de sus asegurados en esta nación.

Desde 8 de Julio ha quedado nombrado agente para esta capital y provincia de la expresada Compañía don Ramón Gispert y Ribet, calle Nueva del Teatro, 4, entre-suelo.

Aprendiz: se necesita uno en la imprenta de este periódico.

MEDICAMENTOS ACREDITADOS

RECOMENDADOS POR LA CIENCIA MÉDICA
JARABE DE HIPOFOSFITO «GIMBERNAT»
 El mejor de los tónicos reconstituyentes conocidos, abre el apetito, cura la anemia, clorosis (dolores púdicos), enfermedades medulares, histerismo, insomnio, de efectos sorprendentes en las convalecencias, *frasco 8 reales.*
VINO RESTAURADOR «GIMBERNAT»
 Repetidos ensayos hechos por distinguidos facultativos han demostrado que es el Restaurador por excelencia para combatir el escrofulismo, «tumors frets», raquitismo, caries de los huesos, linfatismo, tibia, debilidad activa o adquirida, vejez prematura y todas las enfermedades cuyo origen sea debilidad o falta de nutrición. Es de gusto agradable, de modo que en vez de repugnar al enfermo, lo toma con placer, *frasco 12 reales.*
VINO DE NUEZ DE KOLA «GIMBERNAT»
 Considerado como poderoso alimento de aburro, regulador del corazón, estimulante de las funciones digestivas y despurificador de todo organismo empobrecido, *precio 8 reales.*
VINO IODO TÁNICO FOSFATADO
 De mejores resultados que el aceite de hígado de bacalao en la tisis, escrofulismo y debilidad general: *precio 8 reales.*
LICOR DINAMOGÉNICO «GIMBERNAT»
 A base de Morruol (principio activo del aceite de bacalao) nogal y lactofosfato de calcio: *frasco 12 reales.*
PASTILLAS «GIMBERNAT» Cloro boro sódicas a la Cocaína.
 Contra las enfermedades de la boca, garganta y laringe. Conservan la voz y evitan la fatiga: *precio 8 reales.*
 VENTA AL POR MAYOR * FARMACIA DEL AUTOR *
 Conde del Asalto, 14.—Barcelona
 Detall en todas las Farmacias.

GRANDES ALMACENES Y FABRICA DE INSTRUMENTOS
 Pianos y harmoniums superiores

precios baratísimos, al contado y a plazos
 COMPLETO REPERTORIO DE MÚSICA ECONOMICA
 CATALOGO Y CORRESPONDENCIA GRATIS
 Juan Escalas: CÉLEBRES BAILES PARA PIANO
 Juan Ayné Fernando VII, 51-53 y calle del Call 22 Barcelona

EL CORREO de GERONA

DIARIO INDEPENDIENTE, DE AVISOS Y NOTICIAS, ILUSTRADO Y DEFENSOR DE LOS INTERESES MORALES Y MATERIALES DE LA PROVINCIA.

Precios de suscripción

Gerona al mes. 1'50 pts.
 Fuera de Gerona. 5 id.
 Ultramar y Extranjero . . 15 id.

Número suelto. 5 cts.
 Número atrasado 15 id.
 Paquetes de 25 números. . . 1'25 id.

Pago adelantado

Redacción y Administración Albareda, 15. segundo

Anuncios, remitidos y esquelas a precios módicos

El amor constituye casi por completo la vida de la mujer.
 —Para las mujeres de corazón el amor es todo.
 Mi alma estaba replegada en sí misma, fría como sepultada en una tumba.
 Habíame, sin embargo, resignado.
 Había aceptado mi suerte.
 Pero sufría ese martirio lento contínuo, esa hambre desconsoladora del corazón.
 Y sonreía, sin embargo, á Lemus, porque no tenía la culpa de mi desgracia; porque la había causado involuntariamente, porque creyéndome feliz lo era él, y para qué habíamos de ser los dos desgraciados?
 Bastaba con que yo lo fuese.
 Entonces comprendí cuanta puede ser la fuerza del alma de la mujer.
 Cuántos recursos tiene en mí misma, para parecer lo más feo del mundo cuando en realidad es lo más desgraciado.
 —Lemus gozaba de una felicidad envidiable.
 —Dios le había dado un ángel,—dijo Sandoval.
 —Dios le había dado una mujer de buen corazón.
 Clara guardó un momento silencio.
 Luego tomó un nuevo sorbo de ron y continuó.
 —Pasemos, pasemos rápidamente por las primeras situaciones de mi casamiento con Lemus.
 Era rico, me amaba, prevenía todos mis deseos, y yo lo tenía todo, todo menos un corazón que se hiciese comprensible al mío.
 Pero Dios tuvo compasión de mí y me envió un amor infinito, puro, el amor de un ángel.
 Dios quiso que fuese sin voluntad, madre, como había querido que sin voluntad fuese esposa.
 Antes de cumplirse el primer año de mi matrimonio, cuando aún no tenía quince, di á luz á mi hija, á mi pobre perdida Isabel.
 Clara no tomó ya entonces un sorbo de ron, sino que apuró la copa.
 —Póngame usted más, Sandoval,—dijo con voz ligeramente enrojecida.

Necesito olvidar, quiero olvidar, y luego tengo frío, un frío extraño, un frío que me aterra.
 Sandoval llenó la copa de Clara, y removió la chimenea.
 —No, no, es inútil; para templar este extraño frío, no hay fuego que baste: es como si tuviera muerto el corazón.
 —¡Muerto un corazón que ama, un corazón que dá á los hermosísimos ojos de usted un brillo sobrenatural, divino: una expresión de gloria!
 —¡De veras! le parezco a usted muy hermosa, ¿no es verdad?
 Y Clara se inclinó hacia Sandoval, y le dejó ver su semblante pálido estremecido por una convulsión casi imperceptible, pero persistente, poderosa; brillaban sus ojos dejando ver un no sé qué luminoso, profundo en su foco; su boca entreabierta y húmeda, parecía anhelar algo que calmase su sed, su sed de amor; su delicioso seno se alzaba y se deprimía, se hinchaba su magnífica garganta; su mano que sostenía la copa temblaba.
 De repente apuró de una vez aquella copa, la dejó en un movimiento nervioso sobre la bandeja, y luego se echó sobre el respaldo del sillón y fijo en Sandoval una mirada indescriptible, cuya fuerza aumentaba la sombra de sus largas y negras pestañas entreabiertas.
 Sandoval sintió un vértigo y se atrevió á tomar con pasión una mano de Clara.
 Aquella mano estaba fría como la de un cadáver.
 Al sentir el contacto ardiente de la mano de Sandoval, Clara se estremeció toda, retiró bruscamente su mano, se levantó de su posición abandonada, y abriendo los ojos dejó ver un relámpago de fuego á Sandoval.
 Este empezaba á impresionarse de una manera extraña.
 Empezaba á sentir frío.
 —Oiga usted,—dijo Clara.
 Y después de un momento de silencio añadió:
 —¿Qué decía usted?
 —Me decía usted, señora, que al ser madre fui más desgraciada.
 —¿Cómo le inspiraba á usted antipatía su hija solo por ser hija de Lemus!